

习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

(上接一版)应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

习近平指出,中华文明绵延不断五千多年,始终坚持与时俱进、兼收并蓄、合作共赢的和平理念。中国创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,历史性解

决了绝对贫困问题,全面建成小康社会,根本原因是找到了一条符合中国国情、符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路,全面推进中国式现代化,坚持和平发展不动摇,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。欢迎更多美国国会议员访华,更好地理解中国的过去、现在和未来。希望两国立法机构多

来往、多对话、多交流,增进彼此相互了解,为推动中美关系稳下来、好起来作出积极贡献。

舒默等表示,很高兴访问美丽的中国,感谢中方热情接待,使我们通过此次行感受到中国发展的活力和潜力。舒默等介绍了对中美关系有关问题的看法和意见,表示,中美关系稳定发展不仅对中美两国至关重要,也事关世界和平与发展。

中国发展繁荣有利于美国人民。美方不寻求同中国发生冲突,不希望同中国脱钩,愿同中方本着开放坦诚、相互尊重的精神加强对话沟通,负责任地管控两国关系,推动中美关系稳定发展。美方期待同中方加强双边贸易投资合作,就应对气候变化、打击毒品贩卖、解决地区冲突等问题加强沟通合作。

王毅参加会见。

美国经济学家克劳迪娅·戈尔德丁获诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月9日电(记者 和苗 付一鸣)瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔德丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,戈尔德丁发现了劳动力市场性别差异的关键驱动因素,她的研究成果“增进了我们对女性劳动力市场结果的理解”。

声明说,戈尔德丁首次全面介绍了几个世纪以来女性收入和劳动力市场参与情况,她的研究揭示了变化原因以及仍有的性别差距的主要根源。戈尔德丁的研究表明,女性劳动力市场参与率在整个时期内并没有呈现上升趋势,而是形成“U”形曲线。19世纪初,随着从农业社会向工业社会的转变,已婚妇女参与程度有所下降,但随着20世纪初服务业的发展,已婚妇女参与程度开始增加。戈尔德丁将这种模式解释为结构性变化和关于女性对家庭责任的社会规范不断演变的结果。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席雅各布·斯文松的话说,了解女性在劳动力市场中的角色对社会很重要。“得益于戈尔德丁的开创性研究,我们现在对潜在因素以及未来可能需要解决的障碍有了更多了解。”

尽管现场电话连线采访未能成功,但瑞典皇家科学院前任秘书长埃斯特·埃勒格伦表示,他此前已与戈尔德丁取得联系,她对获奖的反应是“惊讶且非常高兴”。

戈尔德丁1946年出生在美国纽约,现任美国哈佛大学教授。今年的诺贝尔经济学奖奖金为1100万瑞典克朗(约合100万美元)。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

聚焦·巴以冲突

以色列为何遭遇「重大情报失败」

以色列与巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,截至8日双方已有超过1100人死亡、超过4000人受伤。路透社援引多名消息人士的话报道,以色列此次遭重创原因之一是出现“重大情报失败”,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为偷袭击行动谋划两年之久,并采用了“前所未有的情报战术”。

美国《华尔街日报》称伊朗伊斯兰革命卫队协助哈马斯策划奇袭,但此说法被哈马斯、伊朗和美国官员否认。

酝酿两年

以色列安全部门前高级官员雅科夫·阿米德罗尔8日告诉媒体,以色列遭遇反映出“情报系统和(以色列)南部军事机构的巨大失败”。以色列《晚报》7日也刊文说,以色列遭哈马斯重创缘于“重大情报失败”。

路透社引述一名接近哈马斯的消息人士和3名以色列安全部门知情人士说法报道,哈马斯“过去数月采用前所未有的情报战术误导以色列,在筹划大规模行动的同时,给外界留下不愿卷入与以色列的对抗的印象”。

这名接近哈马斯的消息人士披露,哈马斯在加沙地带仿建了一处犹太人定居点,用于开展登陆和攻击训练。与此同时,哈马斯想方设法让以方认为,他们更关心加沙地带巴勒斯坦民众的福祉,而没有兴趣挑起战争。

2021年5月,哈马斯曾与以色列发生大规模冲突。路透社称,此后以方寻求让加沙地带居民保持经济状况基本稳定,包括发放数以千计的准入门卡,让加沙地带居民前往以色列或巴勒斯坦约旦河西岸地区务工。

以方知情人士承认,安全部门确实被骗了,误以为这些人是在打工的,“他们让我们以为他们想挣钱,其实他们在暴动前一直参与训练”。此外,以色列对哈马斯袭击缺乏防范的另一个原因是适逢犹太假期。以色列国防军发言人尼埃尔·迪纳尔说:“这是我们的‘9·11’,他们偷袭了我们……出乎我们意料,从海陆空不同点位出击。”

这名接近哈马斯的消息人士还披露,为保证袭击计划不外泄,甚至部分哈马斯领导人都被蒙在鼓里,就连参与行动的大约1000名武装人员在接受训练时都不知道为何受训。

伊朗参与?

《华尔街日报》9日援引哈马斯和黎巴嫩真主党高级别成员的话报道,伊朗伊斯兰革命卫队军官协助哈马斯策划了7日的袭击,并于2日在黎巴嫩首都贝鲁特一次会晤时同意发动袭击。

《华尔街日报》先前报道说,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼今年4月在贝鲁特协调不同武装组织行动,自此哈马斯开始与其他武装组织开展更紧密合作。

据报道,自8月起,相关武装组织代表与“圣城旅”领导人至少每周在黎巴嫩会晤两次。卡尼曾与黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉、哈马斯军事领导人萨利赫·阿鲁里等人一同出席会议。

然而,哈马斯高级官员马哈茂德·马尔达维在回应《华尔街日报》记者有关上述报道时说,此次袭击行动系哈马斯自主策划。伊朗常驻联合国代表团发言人也表示,伊朗支持哈马斯行动,但哈马斯“自主”作出与“巴勒斯坦民众合法利益相一致”的决策,“我方没有介入”。

美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时说:“尚没有证据显示伊朗指挥或在幕后策划这次袭击,但(伊朗与哈马斯)双方肯定存在长期关联。”

新华社特稿

巴以战火纷飞 美国派航母“威慑”



10月9日,在加沙地带南部城市拉法,人们聚集在以色列空袭后的建筑废墟旁。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成493人死亡、2751人受伤。以色列公共广播公司等多家以色列媒体8日晚报道,冲突已致700多名以色列人死亡。新华社发

“福特”号是美国最新和最先进的现役航母。据美联社报道,“福特”号航母打击群已经在地中海,近期与意大利海军在爱奥尼亚海举行了演习。

美国白宫国家安全委员会发言人8日说,多名美国人在此轮巴以冲突中死亡。美联社援引一名美国官员的话报道,至少4名美国公民死亡,7人失踪。死亡和失踪者多数具有美国和以色列双重国籍。

根据以方和巴方8日发布的数据,已有700多名以色列人和400多名巴勒斯坦人在冲突中死亡,超过2200名以色列人和2300多名巴勒斯坦人受伤。

哈马斯谴责美方此举“实际参与”冲突。

哈马斯谴责美方派遭航母是“实际上参与针对我们人民的人侵”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯7日发表声明,敦促通过外交努力避免冲突扩大,强调暴力不能解决巴以冲突,只有落实“两国方案”,恢复和谈才能实现持久和平。

联合国安全理事会8日召开紧急闭门会议,讨论最新巴以冲突。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉美联社,俄方主张,重要的是立即停火,继而恢复中断已久的巴以“实质性谈判”。

拜登当天与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。双方称,“需要确保以色列的敌人不会认为在当前局势下有机可乘”。

阿拉伯联合酋长国常驻联合国代表拉娜·扎基·努赛贝表示,巴以最新冲突引发严重关注,预计安理会将就此举行更多会议。她强调,安理会许多成员认为,落实“两国方案”是彻底解决巴以问题的唯一途径。

沙特阿拉伯呼吁巴以双方保持克制,“立即停止战斗”并保护平民。沙特方面同时指出,当前局势是由以色列“持续占领、剥夺巴勒斯坦人民合法权利”并不断“发起挑衅”造成。

新华社特稿

美国:回收废水酿造啤酒



9月26日,一名工作人员在美国加州一家啤酒厂工作。近日,位于美国加州的一家啤酒厂酿造一款啤酒时使用了回收废水。据称此举是为了提升公众对充分利用水资源的意识。新华社发

日本多地观测到海啸 尚无人员伤亡消息

新华社东京10月9日电(记者 郭丹 姜俏梅)北京时间9日5时25分左右(北京时间4时25分左右),日本伊豆诸岛的鸟岛附近海域发生地震。日本多地观测到海啸,目前尚无人员伤亡消息。

日本气象厅说,此次地震震级不明。另据德国地球科学研究中心消息,北京时间9日4时25分,日本本州岛东南海域发生5.2级地震,震中位于北纬29.78度、东经140.19度,震源深度10公里。

日本气象厅向伊豆诸岛、千叶县、高知县、宫崎县、鹿儿岛县等地发布了海啸预警。截至东京时间8时40分(北京时间7时40分),伊豆诸岛观测到0.6米的海啸。此外,高知县土佐清水市和鹿儿岛县中岛均观测到0.4米的海啸,千叶县馆山市和宫崎县日南市分别观测到0.3米和0.2米的海啸。

日本警视厅正在收集各海域的受灾信息,目前除八丈岛和神津岛有多艘小型船只倾覆外,尚未收到其他人员伤亡或财产受损消息。

日本气象厅呼吁民众不要靠近海岸。气象厅表示,鸟岛近海的地震活动仍在持续,仍需警惕海啸。

深化全国文明城市创建

文明郑州 精彩有我

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办